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Grøndals Sogn 
 

Referat af menighedsrådsmødet 
tirsdag d. 12. marts 2024 kl. 19.00 

Deltagere Klaus Berg, Birgit Stubkjær, Jytte Lindholt, Kirsten Jørgensen, 
Marianne Weikop, Mette Pautsch, Winnie Berndtson, Anne 
Ramm, Jette Paulisen, Niels Olsen, Tine Vængtoft Kristensen, Ulla 
Toft, Carina Gosmer Andersen, Per Thomsen (med.rep), Ursula 
Maegaard (referent) 
 

Fraværende Margareth Hvidager, Lisbeth Nielsen, Inger Turner 

 
Indledning ved præst 

 
Ulla  

Dagsorden:  Beslutninger/drøftelser: 

1. Godkendelse af dagsordenen Godkendt  

2. Bordet rundt 
 

Marianne:   Gospelkoret er tilbage igen 
 
Birgit:  

- Takker for en fin bisættelse af Dorte Skjoldby og glæder 
sig over en god stemning og et godt fremmøde (ca. 40 
deltagere) ved begravelseskaffen bagefter. 

- Meddeler, at hun sammen med Inger, Anne og Kirsten 
har været til provstidag den 2/3. De var fint tilfredse med 
arrangementet og tog nogle bøger med tilbage, som er 
delt ud til præsterne. 

Anne: 
- Meddeler, at der var sogneindsamling den 10/3, og at det 

lykkedes at indsamle 19.810 kr. Det var et pænt resultat i 
betragtning af et lidt svigtende fremmøde på en meget 
kold dag. Landsresultat: 11,5 mio. 
 

Tine og resten af MR: 
- Tak til Anne for et stort arbejde og en flot mobilisering og 

organisering ved indsamlingen 
 
Per:  

- Delte forslag om en mulig maskinanskaffelse ud til 
drøftelse ved næste møde. 

 
Mette:  

- Orgelrensningen er nu gennemført uden at byde på 
ubehagelige ’overraskelser’. Stemningen er i gang og 
forventes afsluttet allerede fredag d. 15/3. 

 
Winnie: 

- Vores anlægsønsker er nu indsendt til provstiet. 
- Meddeler, at hun skal flytte fra sognet fra 1/5 2024. Det 

er op til MR, om man vil vælge en ny formand i den 
forbindelse. Winnie stiller sig gerne til rådighed for den 
indeværende periode og vil også gerne blive i den 
kommende, hvis det ønskes.  
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3. Nyt fra udvalg 
a. Kommunikationsudvalg 
b. Liturgi udvalg (dvale) 
c. Kollekt 
d. Alsang 
e. Grøn Kirke udvalg 
f. Festudvalget 
g. Jubilæumsudvalg 
h. Valgudvalg  

Alsangsudvalget opfordrer til, at man deltager ved 
arrangementerne, da der stadig ikke er så stor tilslutning. Man 
har planlagt program frem til og med april måned og holder 
derefter en sommerpause. 
 
Grøn Kirke-udvalget meddeler, at man nu udvider fokusområdet 
fra hidtil at være primært på indkøb, affaldssortering og madspild 
til nu også at indbefatte ’kirkens liv’ mere generelt. 
 
Festudvalget har planer om, at næste arrangement skal ligge 
efter sommerferien – og vil komme med et oplæg. 
 
De øvrige udvalg havde ikke noget at meddele ved mødet. 

4. Køkkenrenovering 
     Orientering fra køkkengruppen 
    (Anne, Birgit, Kirsten, kirketjenerne, 
     Mette) 

Køkkengruppen har besluttet sig for at arbejde videre med 
firmaet Brønnum og har holdt møde med en konsulent herfra. 
Der blev delt en plantegning rundt og givet en generel 
orientering om projektet. 
Projektet anslås til en pris af ca. 314.798 kr. 
Dertil kommer tilførsel af el og vand samt malearbejde, så det vil 
nok ligge på omkring 350.000-360.000 i alt. 
Den oprindelige bevilling på 200.000 rækker ikke – men MR har 
besluttet, at man ønsker at arbejde videre med projektet 
alligevel.  
Winnie vil søge provstiet om en tillægsbevilling. 
 
Tidsrammen til arbejdet forventes at ligge inden for en måned alt 
i alt. 

5. Overslag fra Erik B. Dam om 
     udendørsarealerne  
     Orientering fra Mette 

Erik B. Dam har udarbejdet et forslag til renovering af 
udendørsarealerne rundt om kirken, som blev delt rundt ved 
mødet. 
Prisen for det hele er 2.169.683 men tilbuddet kan deles op i 
enkeltdele, så det evt. kan være muligt at tage en del ad gangen. 
Dog vil det bedst kunne betale sig både økonomisk og 
byggepladsmæssigt at lave det hele på en gang. 
Der er søgt om anlægsbevilling for det i 2025, og svar herpå 
kommer senest i okt. 2024 

6. Godkendelse af årsregnskab  
    for 2023 

Regnskabet for 2023, afleveret 4/3 2024 kl. 15.52, 
er godkendt. 

7. Babysalmesang og børnekor 
     Drøftelse om evt. justering 

Ulla fortæller om svigtende deltagelse ved babysalmeholdene. 
Det blev besluttet, at Anne og Ulla tager kontakt med Monica og 
vender tilbage med et oplæg om, hvad der skal ske med det 
fremadrettet. 
Mht. børnekorene er vi pt. i en situation, hvor vi betaler 
korlederen for et ungdomskor, der ikke er eksisterende længere. 
MR ønsker at nedlægge ungdomskoret (evt. midlertidigt, i 
tilfælde af at der siden kommer ønske om at starte det op igen). 
Anne vil undersøge frister og regler for afvikling af koret. 

8. Ansøgning om tilskud til mandetur 
    Jf. bilag fra Mandeklubben 

Mandeklubbens ansøgning om midler til en tur til Öland blev 
imødekommet og vedtaget. 

9. Evt. Opfølgning på situationen med fejlinstallation af lyset i kirken. 
Vi har haft besøg af en mand fra det firma, der har foretaget 
installationen, der anerkender lysmesterens vurdering og vil 
arbejde videre på sagen. 
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Der er kommet et tilbud fra Kristeligt Dagblad om abonnement 
på papiravisen samt digital adgang for udvalgte brugere. Det blev 
delt ud ved mødet og tages op til drøftelse ved næste møde. 
 
Carina meddeler, at der er akustikproblemer på hendes kontor. 
Det blev aftalt, at hun går i gang med at undersøge mulighederne 
for at indføre lyddæmpende foranstaltninger. 
 
Ifm. det igangværende arbejde med nyindretning af legerummet 
meddeles det, at der pt. indhentes priser. 
 
FU foreslår, at MR ved et kommende møde tager overordnet 
stilling til, om der skal ske ændringer ift. kirkens samlede 
aktiviteter. Det blev aftalt, at mødet den 13/8 begynder kl. 17, så 
emnet kan drøftes der. 

Mødet sluttede kl. 21.47 

 

Kommende menighedsrådsmøder:  

9/4   

14/5 Menighedsrådsmøde (kl. 19.00) og Orienteringsmøde til valg 2024 (kl. 18.00) 

11/6 

13/8 Tema ”Aktiviteter i Grøndalskirken” – mødet begynder kl. 17.00. 

17/9  Menighedsrådsmøde + Valgforsamling 

8/10 

12/11 

10/12 


